
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

 

Satuan Pendidikan  :   SDN HEGARMANAH 01 

Kelas / Semester  :   VI (Enam) / 1 

Tema 5 :   Wirausaha 

Sub Tema 3 :    Ayo, Belajar Berwirausaha 

Muatan Terpadu :  IPS, IPA, Bahasa Indonesia 

Pembelajaran :   1 

Alokasi Waktu :   1 Hari 

 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.  

KI 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya 

diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya. 

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, 

membaca dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang 

dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang 

dijumpainya di rumah, sekolah, dan tempat bermain. 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, 

dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan 

dalam tindakan yang mencerminkan peri-laku anak beriman dan berakhlak 

mulia. 

 

B. KOMPETENSI DASAR (KD) 

IPS  

NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 3.3 Menganalisis posisi dan peran Indonesia 

dalam kerja sama di bidang ekonomi, 

politik, sosial, budaya, teknologi, dan 

pendidikan dalam lingkup ASEAN. 

3.3.1 Mengidentifikasi posisi dan 

peranan Indonesia di bidang 

ekonomi dalam lingkup 

ASEAN. 

2 4.3 Menyajikan hasil analisis tentang posisi 

dan peran Indonesia dalam kerja sama di 

bidang ekonomi, politik, sosial, budaya, 

teknologi, dan pendidikan dalam lingkup 

ASEAN. 

4.3.1 Menyajikan laporan tentang posisi 

dan peranan Indonesia di bidang 

ekonomi dalam lingkup 

ASEAN. 

 

 

 



IPA  

NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 3.5 Mengidentifikasi sifat-sifat magnet 

dalam kehidupan sehari-hari. 

3.5.1 Menjelaskan tentang medan 

magnet. 

2 4.5 Membuat laporan hasil percobaan 

tentang sifat-sifat magnet dan 

penerapannya dalam kehidupan 

sehari-hari. 

4.5.1 Menulis laporan tentang medan 

magnet. 

 

Bahasa Indonesia  

NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 3.6 Mencermati petunjuk dan isi teks 

formulir (pendaftaran, kartu anggota, 

pengiriman uang melalui bank/kantor 

pos, daftar riwayat hidup, dsb.) 

3.6.1 Mengidentifikasi komponen dan 

cara mengisi teks formulir 

pengiriman barang. 

2 4.6 Mengisi teks formulir (pendaftaran, 

kartu anggota, pengiriman uang 

melalui bank/kantor pos, daftar 

riwayat hidup, dll.) sesuai petunjuk 

pengisiannya. 

4.6.1 Mempraktikkan mengisi teks 

formulir pengiriman barang. 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

3.3.1 Melalui kegiatan membaca teks, siswa mampu menganalisa posisi dan peranan 

Indonesia di bidang ekonomi dalam lingkup ASEAN secara terperinci. 

4.3.1 Melalui kegiatan membaca teks, siswa mampu membuat laporan tentang posisi 

dan peranan Indonesia di bidang ekonomi dalam lingkup ASEAN secara 

terperinci. 

3.5.1 Melalui kegiatan percobaan, siswa mampu mengidentifikasi sifat magnet secara 

benar. 

4.5.1 Melalui kegiatan percobaan, siswa mampu menyusun laporan tentang medan 

magnet secara benar. 

3.6.1 Melalui kegiatan membaca teks dan berdiskusi dengan guru, siswa mampu 

menganalisis komponen dan cara mengisi teks formulir pengiriman barang 

secara tepat. 

4.6.1 Melalui kegiatan membaca teks dan berdiskusi dengan guru, siswa mampu 

membuat formulir pengiriman barang secara benar. 

 

 

D. MATERI PEMBELAJARAN 

 IPS 

 Menyajikan laporan tentang posisi dan peranan Indonesia di bidang ekonomi 

dalam lingkup ASEAN 



IPA 

 Melakukan percobaan tentang benda medan magnet 

Bahasa Indonesia 

 Mempraktikkan mengisi teks formulir pengiriman barang 

 

E. METODE PEMBELAJARAN  

 Pendekatan :  Saintifik 

 Metode : Permainan/simulasi, diskusi, tanya jawab, penugasan dan 

ceramah 

 

F. Media dan Alat Pembelajaran 

 Magnet 

 Serbuk besi 

 Kertas karton berukuran A4 

 Bahan Ajar 

 Buku Teks Siswa Tema 5 : Wirausaha 

 Buku Teks Guru Tema 5 : Wirausaha 

 Media Power Point 

 

G. Bahan Ajar 

 Buku Pedoman Guru Tema : Wirausaha Kelas 6 (Buku Tematik Terpadu 

Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018). 

 Buku Siswa Tema : Wirausaha Kelas 6 (Buku Tematik Terpadu Kurikulum 2013, 

Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018) 

 

 Karakter siswa yang diharapkan   : Religius 

Nasionalis  

Mandiri 

Gotong Royong 

Integritas 

 

H. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan  Guru memberikan salam dan mengajak semua siswa 

berdo’a menurut agama dan keyakinan masing-

masing. Religius 

 Menyanyikan lagu “Indonesia Raya” bersama-sama. 

10 menit 



Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Nasionalis 

 Guru mengecek kesiapan diri dengan mengisi 

lembar kehadiran dan memeriksa kerapihan pakaian, 

posisi dan tempat duduk disesuaikan dengan 

kegiatan pembelajaran. 

 Guru memberikan pemanasan (ice breaking) kepada 

siswa agar siswa bersemangat memulai 

pembelajaran. 

 Menginformasikan tema yang akan dibelajarkan 

yaitu tentang ”Wirausaha”. 

 Guru menyampaikan tujuan pembelajaran. 

Communication 

Inti Langkah-langkah kegiatan pembelajaran 

Ayo Membaca 

 Siswa diminta membaca dan mencermati bacaan 

yang ditampilkan guru pada slide Power Point. 

 Siswa melakukan tanya jawab bersama guru terkait 

teks yang telah mereka baca. 

Ayo Berdiskusi 

 Siswa diajak untuk mempelajari MEA dengan 

menyimak dan mencermati penjelasan guru 

mengenai MEA yang disampaikan dengan 

menggunakan slide Power Point. 

 Siswa melakukan tanya jawab dan saling tukar 

pendapat bersama guru terkait MEA. 

Ayo Mencoba 

 Siswa diminta mengamati cendera mata dari magnet. 

 Siswa melakukan tanya jawab dengan guru tentang 

sifat-sifat magnet. 

 Siswa menyimak penjelasan guru terkait percobaan 

medan magnet yang akan mereka lakukan. 

Ayo Membaca 

 Siswa diminta mengamati contoh formulir 

pengiriman barang. 

 Siswa bertanya jawab dengan guru terkait formulir 

pengiriman barang 

 Siswa menyimak penjelasan guru terkait cara 

pengisian formulir pengiriman barang. 

100 Menit 

Penutup  Bersama-sama siswa membuat kesimpulan / 15 menit 



Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

rangkuman hasil belajar selama sehari Integritas 

 Bertanya jawab tentang materi yang telah dipelajari 

(untuk mengetahui hasil ketercapaian materi) 

 Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk 

menyampaikan pendapatnya tentang pembelajaran 

yang telah diikuti. 

 Melakukan penilaian hasil belajar. 

 Mengajak semua siswa berdo’a menurut agama dan 

keyakinan masing-masing (untuk mengakhiri 

kegiatan pembelajaran) Religius 

 

 

 

 

Mengetahui 

Kepala Sekolah 
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LAMPIRAN 

I.  PENILAIAN PROSES DAN HASIL BELAJAR 

Penilaian Sikap  

No Nama 

Perubanan tingkah laku 

Santun Peduli 
Tanggung 

Jawab 

K C B SB K C B SB K C B SB 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

1 ...................             

2 ...................             

3 ……………..             

4 
…………….. 

            

5 
…………….. 

            

Dst 
…………….. 

            

Keterangan:  

K (Kurang) : 1,  C (Cukup) : 2, B (Baik) : 3, SB (Sangat Baik) : 4 

 

Penilaian 

1. IPS 

Proses pencarian informasi dinilai dengan catatan anekdot. 

2. IPA 

Laporan percobaan dinilai dengan daftar periksa. 

 

 

3. Bahasa Indonesia 

Pengenalan formulir pengiriman barang dinilai dengan catatan anekdot. 

 



4. Catatan anekdot untuk mencatat sikap (disiplin, jujur) 

Contoh dapat dilihat pada bagian akhir (lampiran) buku ini. 

Pengayaan 

Siswa dapat mencari informasi dari berbagai sumber tentang pemberlakuan MEA di 

kawasan ASEAN. 

 

Remedial 

Siswa yang belum memahami tentang medan magnet akan mengikuti penguatan 

dengan pendampingan guru. Siswa dapat bereksplorasi dengan 

berbagai benda di sekitar mereka. 

 

Kerja Sama dengan Orang Tua 

Siswa diminta menceritakan isi teks Kreativitas yang Membuahkan Hasil kepada orang 

mereka. 

Siswa diminta mencari tahu pelaku wirausaha yang kreatif di sekitar mereka 

dan mempelajari bagaimana mereka melakukan usahanya. 

Siswa mendiskusikannya dengan orang tua. 

Siswa menuliskan kesimpulan berdasarkan diskusi. 

 


